

Název standardu:	_Standard 1: Místní a časová dostupnost
Kritérium standardu:	<u>Kritérium 1a</u>: Orgán sociálně-právní ochrany zajišťuje účinné poskytování sociálně-právní ochrany v potřebném rozsahu na celém území svého správního obvodu.
Závazné pro:	Pracovníky OSPOD OSVZ MěÚ Polička
Vypracoval:	Bc. Kateřina Stodolová
Schválil:	Bc. Martina Černíková – vedoucí OSVZ
Datum a podpis:	1. 5. 2022
Poslední revize dne:	
Revizi provedl a podpis:	

Kritérium 1a: Orgán sociálně-právní ochrany zajišťuje účinné poskytování sociálně-právní ochrany v potřebném rozsahu na celém území svého správního obvodu.

Kritérium popisuje, jakým způsobem je zajišťována sociálně právní ochrana v potřebném rozsahu v celém správním obvodu Poličky.

_ Cíle kritéria: Sociálně-právní ochrana je poskytována ve stejném rozsahu v celém území správního obvodu. Každý zaměstnanec je zastupitelný. Sociálně – právní ochrana je zajišťována tak, aby nedošlo k časové prodlevě.

_ Související předpisy a dokumenty:

- příslušná ustanovení zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů,
- příslušná ustanovení zákona č. 262/2006 Sb. zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů,
- vnitřní předpisy MěÚ Polička,
- organizační řád MěÚ Polička,

Sociálně-právní ochranou dětí upravuje zákon č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů, který vymezuje sociálně-právní ochranu dětí v § 1 jako:

1. ochranu práva dítěte na příznivý vývoj a řádnou výchovu,
2. ochranu oprávněných zájmů dítěte, včetně ochrany jeho jmění,
3. působení směřující k obnovení narušených funkcí rodiny,
4. zabezpečení náhradního rodinného prostředí pro dítě, které nemůže být trvale nebo dočasně vychováváno ve vlastní rodině.

_MÍSTNÍ DOSTUPNOST

Sociálně – právní ochrana dětí dle z. č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů, je zajišťována po celém správním obvodu. Správní obvod Poličky je definován vyhláškou MV č. 388/2002 Sb., o stanovení správních obvodů obcí s pověřeným obecním úřadem a správních obvodů obcí s rozšířenou působností, ve znění pozdějších předpisů.

Správní obvod Polička leží na jihu Pardubického kraje, západní částí sousedí s obcemi Hlinecka, na severu je obklopen obcemi správního obvodu Litomyšl a na východě hraničí se Svitavskem. Jižní částí hraničí s obcemi Jihomoravského kraje a na jihozápadě s krajem Vysočina. Území Polička se rozkládá na 27 267 hektarech a zaujímá 6,0 % rozlohy kraje. Ve 20 obcích, které tvoří správní obvod, žilo k 31. 12. 2020 celkem 19 615 obyvatel (3,8 % obyvatelstva kraje). Ve dvou městech správního obvodu – Poličce a Bystrém – žije 52,5 % obyvatel regionu, přitom v Poličce 44,9 %. Mezi obcemi funguje státní a městská hromadná doprava.

Správní obvod obce s pověřeným obecním úřadem Polička je vymezen územím obcí: Borová, Březiny, Bystré, Hartmanice, Jedlová, Kamenec u Poličky, Korouhev, Květná, Nedvězí, Oldříš, Polička, Pomezí, Pustá Kamenice, Pustá Rybná, Sádek, Stašov, Svojanov, Široký Důl, Telecí, Trpín.

Místní příslušnost MěÚ Polička se vždy řídí místem trvalého pobytu dítěte.

_ORGÁN SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ OCHRANY DĚTÍ

Orgán sociálně-právní ochrany dětí (dále OSPOD) je **součástí** Odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Polička.

Pracoviště se nachází na adrese:

Městský úřad Polička
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví
Nádražní 304, Polička (u vlakového a autobusové nádraží)

Kontakty na pracovníky:

spojovatelka 461 723 888
vedoucí odboru: 461 723 844
pracovníci: 461 723 841
461 723 840
461 723 843
461 723 845
468 001 794
e-mail: urad@policka.org
ID datové schránky: w87brph
Web: <https://ospod.policka.org/>

Sídlo OSPOD je v přízemí, vstup na úřad je bezbariérový, pro vozíčkáře je k dispozici šikmá schodišťová plošina, která prochází pravidelnými kontrolami. Všechny pracovníce jsou v obsluze plošiny vyškoleny.

Pro klienty OSVZ MěÚ Polička je k parkování vozidla určeno parkoviště vedle budovy. Jsou zde 2 místa vyhrazená pro invalidy.

_Zajištění dopravy při výkonu SPOD

Sociálně-právní ochrana je zajištěna srovnatelně a ve stejné kvalitě v celém správním obvodu, k tomuto účelu pracovníce využívají osobní automobil (viz standard 2, kritérium 2b), který slouží pro potřeby OSPOD.

Rozdělení obvodů, specializace viz příloha 1.1

_Zastupitelnost

V případě střetu zájmu (příbuzný, známý...) případ přebírá jiná sociální pracovníce.

Zastupitelnost pracovníc je určena podle rozdělení obvodů. V případě specializací zastupitelnost určuje vedoucí odboru v daném konkrétním případě.

V době nepřítomnosti pracovníce se mohou klienti obrátit na jinou pracovníci OSPOD (pracovníce OSPOD mají kanceláře ve dveřích č. 2, 3, 5, 6, 12,23)

Pokud je klíčová pracovníce (*viz příloha č. 1*) na výjezdu a je potřeba "zajistit" jejího klienta, jiná pracovníce OSPOD si klienta převezme s tím, že vyhodnotí naléhavost situace, zpracuje z intervence záznam, který poté předá klíčové pracovníci (více viz standard 8, kritérium 8a).

Pokud je klíčová pracovníce dlouhodobě nepřítomná a případ si vyžaduje neodkladné řešení, rozhodne vedoucí odboru, kdo bude příslušný případ řešit. Po návratu klíčové pracovníce předá zastupující pracovníce případ zpět včetně všech potřebných informací, dosavadním postupu a již učiněných krocích.

Pokud nastanou nějaké "výjimky" (př. přestěhování klienta v rámci ORP) rozhodne vedoucí, kdo bude případ nadále řešit.

Evidenční list změn obsahu kritéria OSPOD MěÚ Polička
Kriteriaum 1a

Číslo Změny:	Předmět změny:	Změnu provedl:	Změna platná od:	Schválil	
				Jméno:	Podpis:
1.	Kriteriaum přepracováno	Bc. Kateřina Stodolová	1. 5. 2022	Bc. Martina Černíková	
2.					
3.					